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Redakce Křemežska přeje všem 
svým čtenářům 

radostné Velikonoce.

Dne 14. 3. 2017 se rada městyse společně se zastupitelstvem sešly 
na své 42. schůzi kde, byly projednány zejména následující záležitosti: 

• program veřejného zasedání, zejména definitivní podoba 
rozpočtu 2017, smlouvy o poskytnutí dotace na činnost neziskových 
organizací Junák-český skaut a Pionýr (schváleno), 

• návrh podílových spoluvlastníků pozemku pod bývalým kulturním domem 
ve Mříči na Vrchu na zvýšení nájemného (ZM pověřilo starostu svoláním jednání  
s vlastníky), 

• změna nájemce v prodejně nábytku v Domě služeb (schváleno), 
• smlouva o věcném břemeni na kabelové vedení NN ve Stupné (schváleno),
• V různém pak připomínku o možnosti uspořádat přednášku Atelieru Seidel 

Č. Krumlov - starosta informoval, že tento námět je již zahrnut, pokud to 
bude možné, do  programu letošního Křemežského víkendu, a  diskuse 
o  rekonstrukci fotbalového hřiště. Vzhledem k  rozsáhlosti tohoto tematu 
a řady otázek z řad členů zastupitelstva rozhodl starosta o společené schůzce 
zastupitelstva na  pracovní poradě 4. dubna, která bude věnována debatě 
o této akci.

Následovalo veřejné zasedání zastupitelstva v  Radniční restauraci, kde byly 
scháleny zejména tyto body: 

• rozpočet 2017, střednědobý rozpočtový výhled, Plán tvorby finančních 
prostředků na obnovu kanalizační infrastruktury, žádosti o prodeje pozemků  
a Statut ceny městyse Křemže.

S úctou a přáním hezkých jarních dní, Ing.Josef Troup, starosta
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Městys Křemže

Křemežský víkend 
2. ročník

21. - 23. 7.  2017
Nabízíme místním občanům 

a firmám možnost prezentovat 
se a prodávat své výrobky 

během Křemežského víkendu.

Bez poplatků za prodejní 
místo. Možnost zapůjčení 

prodejního stánku.

Bližší informace Vám rádi 
podáme telefonicky 

( 380 741 126) nebo osobně 
na úřadu městyse u paní Jakešové.

oPRaVa
V minulém čísle bylo 
uvedeno nesprávné 

telefonní číslo  
na nového vedoucího 

Služeb městyse. 

Správný telefon je:

736 672 410

ČaSy SVOZu:
Chlum – u statku 08:00 – 08:40 h
Loučej – náves 08:45 – 09:00 h
Lhotka – náves 09:05 – 09:20 h
Chlumeček – u váhy 09:30 – 10:00 h
Stupná – náves 10:05 – 10:20 h
Chmelná – náves 10:25 – 10:40 h
Bohouškovice – náves 10:45 – 11:00 h
Mříč – náves (u májky)  11:05 – 11:30 h
Křemže – dvůr služeb 12:00 – 15:00 h

sVoZ ODPaDu
Dne 8. dubna 2017 (sobota) bude uskutečněn 
SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPaDu:

Svážet se bude:
Koberce, nábytek, matrace, pračky, sporáky, kovový odpad, 
nebezpečný odpad (lednice, televizory, elektrospotřebiče,  
el. kabely, pneumatiky, baterie, obaly od olejů a barev).
Odpad budou občané osobně předávat pracovníkům Služeb města 
Č. Krumlov, firmy EKO-F (nebezpečný odpad)  a pracovníkům Služeb 
městyse Křemže.

Integrovaný dopravní systém Jihočeského kraje
K  1. lednu 2017 byl zaveden tzv. Integrovaný dopravní systém Jihočeského kraje 
v okruhu cca 20 km kolem Českých Budějovic. V rámci tohoto pilotního (zkušebního) 
provozu jsou nabízeny předplatní časové jízdenky společné pro pravidelné dojíždění 
linkovými autobusy smluvních dopravců kraje, ČD a v Českých Budějovicích i trolejbusy 
a autobusy. Lidsky srozumitelně to znamená, že si cestující v rámci daných zón (podle 
vzdálenosti od ČB), může koupit časovou jízdenku na 7, 30 nebo 90 dní a na tu jezdí 
v rámci zóny po tuto dobu jakýmkoliv uvedeným dopravním prostředkem.

Systém má dvě zajímavé výhody, zvláště pro cestující, kteří pravidelně dojíždí 
do zaměstnání nebo třeba do školy. Tou první je samozřejmě cena. Například ten, kdo 
pravidelně 5 dní v týdnu dojíždí do Českých Budějovic, ráno tam a po práci zpět, zaplatí 
nyní za 30 dní 1170,- Kč, s časovou jízdenkou na 30 dní pak 900 Kč. Měsíční úspora je 
tak 270 Kč/měsíc.

Druhou výhodou je možnost libovolně využívat dle potřeby autobusovou či vlakovou 
dopravu. To, co nám na  prezentaci tohoto systému na  Jihočeském kraji chybělo, je 
ale možnost na stejnou jízdenku využít i městskou dopravu v Českých Budějovicích, 
protože celá řada pracujících nebo studentů musí ještě ve  městě pokračovat právě 
touto dopravou. Jak jsem zmínil, jedná se o  pilotní projekt, a  dle sdělení zástupců 
Jikordu a Jihočeského kraje by tímto způsobem mohl být dopravní systém zdokonalen 
v roce 2018.

Zájemci najdou podrobné informace o tomto systému, cenách atd. na stránkách:  
www.idsjk.cz, možné je využít informační e-mail: ids@jikord.cz, nebo telefonickou 
infolinku, která funguje Po - Pá od 8:00 do 16:00 hodin na čísle 380 070 206, v Po - Pá 
od 16:00 - 22:00 a víkendech od 8:00 - 20:00 na čísle 720 110 310.

Ing. Josef Troup

K odpadům
Vážení spoluobčané, jarní období je tradičně obdobím úklidů (nejen odpadů, ale 
i  těl a  duší) a  obec jako obvykle organizuje pro občany svoz velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu.

Vzhledem ke zkušenostem z let minulých velmi prosím, ještě jednou prosím, nežádám, 
o  zodpovědnost při dodržování podmínek svozu, zejména pak dodržování časového 
harmonogramu a  neodkládání odpadu před svozem. Pracovníci provádějící svoz 
samozřejmě takový odpad na místě nenechají, ale těžko lze pak dodržet právě časový 
harmonogram pro další místa, což samozřejmě oprávněně nelibě nesou ti zodpovědní.

Závěrem ještě jeden příklad o  zodpovědnosti. Obec umožňuje občanům odkládat 
prořezané větve do prostoru za márnicí, kde je poté specializovaná firma seštěpkuje. 
I v letošním roce jsme na začátku března tuto firmu objednali. Započatá práce trvala jen 
10 minut - do haldy větví totiž někdo, pro mě nepochopitelně, odložil ocelové vratové 
panty, které zničily lopatky drtiče, když jedna stojí cca 15 tis. Kč. Kdopak jen mohl???

S úctou, Ing. Josef Troup
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STATUT CENY MĚSTYSE KŘEMŽE

Vážení spoluobčané, informujeme vás tímto, že zastupitelstvo městyse 
schválilo na návrh starosty Ing. Josefa Troupa STATUT CENY MĚSTYSE 
KŘEMŽE.

Jedná se o udělení ocenění jak za celoživotní přínos, tak za výraznou činnost 
v těchto oblastech v roce předcházejícím udělení ceny. 

Komu může být cena udělena?

1.  Cena městyse může být udělena jednotlivci i kolektivu, fyzické i právnické 
osobě. 

2.  Cena městyse může být udělena jednotlivci i po jeho smrti in memoriam. 
3.  Z nominací jsou vyloučeni členové zastupitelstva městyse, dále pak 

zaměstnanci městyse a městem řízených nebo ovládaných subjektů za činnost, 
kterou vykonávají v rámci svých pracovních povinností. 

4.  Cena městyse nemůže být udělena osobě či kolektivu za stejnou činnost, za 
kterou již stejné ocenění získal. 

Jak postupovat při nominaci na udělení Ceny města?

1. Nominaci na udělení Ceny městyse mohou podávat jednotlivci, kolektivy, 
jakákoliv fyzická či právnická osoba. 

2. Nominace se podávají Radě městyse Křemže. 
3.  Všechny nominace na udělení Ceny městyse musí být doručeny městysi Křemže 

nejpozději do 31. 3. roku následujícího za rokem, za který má být Cena městyse 
udělena. 

4.  Nominace se podává písemně, případně elektronickou poštou, přičemž členové 
Zastupitelstva města Křemže mohou podávat nominace až do okamžiku 
hlasování o návrzích na udělení Ceny městyse na zasedání zastupitelstva. 

5. Každý kandidát na udělení Ceny městyse musí být navržen samostatnou 
nominací. 

6. Počet nominací jednoho kandidáta není pro udělení Ceny městyse rozhodující. 
7. Informace o podaných nominacích se veřejnosti nesdělují. 
Své případné návrhy můžete podávat na sekretariát městyse Křemže, nebo 
na email: tajemnik@kremze.cz
Poznámka: návrhy za letošní rok mohou být vyjímečně podány do konce měsíce října.
        -Bor-

žIVOtní JuBILEa

naVžDy JSME SE ROZLOuČILI: 

SPOLEČEnSKÁ KROnIKa

DuBEn

BřEZEn

MaLÁSKOVÁ Libuše
Křemže – 75 let

SIRŮČEK Rudolf
Křemže – 80 let

SPuRnÝ Otto
Křemže – 85 let

  
BíCa Jiří

Křemže – 85 let

  
tROuP Stanislav
Křemže – 85 let

  
FuČíKOVÁ Marie

Mříč – 85 let

ČížKOVÁ Kristina
Křemže – 98 let

MaRyŠKa Karel
Křemže – 62 let

CÁBa Zdeněk
Křemže – 81 let

    

Základní organizace Českého 
zahrádkářského svazu Křemže

srdečně zve na přednášku s promítáním

JaRní řEZ OřEŠÁKu
přednášející Jaroslav Matejsek

 pátek 21. dubna v 18:00 hod
Zasedací místnost radnice 1. patro
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Vysbírané vysloužilé elektro 
by vydalo na 750 petřínských 
rozhleden
Ocelová konstrukce rozhledny na  pražském Petříně váží asi 
175 tun a  tyčí se do  výšky 65,5  m. Jen ze železa získaného 
z vyřazených elektrospotřebičů, které u nás lidé za posledních 
11 let předali k recyklaci, by se takových rozhleden dalo postavit 
750. 

Zároveň se takto podařilo „vytěžit“ množství dalších surovin, 
aniž by se tím dále ztenčilo ubývající nerostné bohatství. Díky 
stále vyspělejším recyklačním technologiím se totiž daří získat 
zpět a  znovu využít kolem 90 procent materiálů, z  nichž jsou 
elektrozařízení vyrobena. Například běžná mikrovlnná trouba 
je z  více než poloviny vyrobena ze železa, přibližně 16 % její 
hmotnosti tvoří sklo a 12 % plasty.

Co z  domácností mizí a  v  jakém množství, to je dobře vidět 
zejména posledních 11 let, kdy se v České republice vysloužilé 
elektro systematicky sbírá a  recykluje. ELEKTROWIN, který je 
největším českým kolektivním systémem a  zajištuje zhruba 
polovinu tuzemského sběru a recyklace, se za tu dobu postaral 
o sběr a následnou recyklaci více než 17 milionů spotřebičů. 

Sesbírané spotřebiče položené jeden za  druhým by vytvořily 
řadu měřící přes 6 000 kilometrů, takže by se daly hned dva a půl 
krát vyskládat po obvodu státní hranice České republiky.

Století vytrvalci i jepičí život
Některé spotřebiče, které dnes běžně používáme, se v českých 
domácnostech začaly zabydlovat už začátkem 20. století. Patří 
mezi ně třeba lednice, pračky nebo vysavače. Souviselo to 
s vlnou masového připojování ke vznikající elektrické rozvodné 
síti. 

Od té doby jim přibyly nové funkce, změnil se design, základní 
technologické principy ale zůstaly stejné. A nedokážeme si bez 
nich představit každodenní život. Potvrdil to i  průzkum, který 
ELEKTROWIN letos uskutečnil. Více než polovina dotázaných 
by si vzala lednici dokonce na  pustý ostrov – tak je pro ně 
nepostradatelná. Pětina by ocenila, kdyby jim život Robinsonů 
zpříjemňovala pračka.

ELEKtROWIn
Jepičí život mají naopak přístroje s  paměťovým nosičem. 
Typickým příkladem byl hit 90. let, videorekordéry systému VHS. 
Ty velmi rychle vystřídaly CD přehrávače, které jsou v posledních 
letech nahrazovány paměťovými médii. 

Některá elektrická zařízení, která jsme ještě nedávno mohli vidět 
jen v  muzejních sbírkách, se naopak do  domácností vracejí. 
Jsou to hlavně kuchyňské roboty s  bohatým příslušenstvím 
pro domácí výrobu nejrůznějších pochutin, které se naposledy 
masově vyráběly ve  30. a  40.  letech 20. století. Některé nesou 
dokonce stejnou značku, je pravděpodobné, že se jejich výrobci 
inspirovali i ve vlastních firemních muzeích.

Novinka Made in EU
I když tedy není většina běžně používaných spotřebičů v českých 
domácnostech žádnou novinkou, stále ještě poměrně nový 
je způsob, jak s  nimi nakládáme po  skončení jejich životnosti. 
Když totiž našim předkům dosloužila lednice nebo vysavač 
a skutečně již nešly opravit, zůstávaly dál - „na památku“. Jejich 
pořízení totiž představovalo tak velkou investici, že vyhodit je 
bylo nepředstavitelné. Kam také?

K větší obměně domácích spotřebičů začalo v českých zemích 
docházet až v 60. letech minulého století. 

Ucelený systém jejich sběru a recyklace se ale začal rodit teprve 
na počátku nového tisíciletí, přesněji po roce 2005, tedy právě 
před jedenácti roky, kdy se do české legislativy promítla tehdy 
nová evropská směrnice.

Díky tomu se staré spotřebiče postupně přestaly házet 
do  popelnic, a  když se nevešly, vozit na  černé skládky. Jinde 
v  Evropě systém fungoval dříve, u  nás byly vytvořeny základy 
pouze pro televize, chladničky a zářivky, což byla nová povinnost 
vyplývající z členství v Evropské unii.

Na  rozdíl od  některých jiných direktiv, má ta odpadová 
jednoduchou logiku. Vychází z toho, že nejlepší je odpad, který 
vůbec nevznikne. Většina toho, čeho se zbavujeme, se totiž 
skutečně dá úspěšně recyklovat a získané suroviny znovu použít.

ELEKTROWIN a.s. provozuje kolektivní systém pro zpětný odběr, 
oddělený sběr, zpracování, využití a  odstranění elektrozařízení 
a  elektroodpadu všech skupin s  hlavním zaměřením na  velké 
domácí spotřebiče, malé domácí spotřebiče, elektrické nástroje 
a  nářadí. Od  svého založení v  roce 2005, tedy za  11 let svého 
působení na  trhu, zrecykloval více než 17 000 000 vyřazených 
elektrospotřebičů o celkové hmotnosti více než 260 000 tun.

- Elektrowin -

Český zahrádkářský svaz ZO Křemže 

pořádá dne 6. 5. 2017 zájezd 
do zážitkové zahrady – Gardenpark se zahradnictvím -  Jeneč u Prahy a na hrad Křivoklát.

Odjezd bude z Chlumu v 6,30 hodin, pojede se přes Křemži a Mříč.
Cena pro členy svazu je 350 Kč, pro nečleny 400 Kč.

na zájezd je možno se přihlásit na tel. 725 590 963 a. Svobodová
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Zapomenuté příběhy 

Třešničky
Služebně jsem často jezdil do Staré Role u Karlových Varů. Firma, 
do  které jsem jezdil pro materiál, měla kanceláře v  Karlových 
Varech a  na  expedici a  naložení jsem musel popojet do  Staré 
Role. Bylo to časově náročné a akce nešla stihnout za jeden den. 
Z  důvodu vhodného parkování jsem nocoval v  karlovarském 
hotelu Národní dům. Při častém ubytování si všimla recepční 
Jana, že jsem z jižních Čech. 

Takhle někdy v březnu se mi svěřila, že by rádi jeli s manželem 
na  letní dovolenou na  jih. V  té době byl krátce zprovozněn 
nový kulturní dům v  Brloze s  několika pokoji k  ubytování. Tak 
se mi podařilo jim tam zamluvit na léto dva pokoje na týdenní 
dovolenou. Recepční do  Varů jsem zavolal číslo telefonu se 
jménem a  ostatní si již zařídila sama. Já na  to zapomněl, až 
jednou v letním pondělí jsem se vrátil zase z cest domů a dcera 
mi hlásila, hledala tě tady taková hezká paní s drdolem a nechala 
Ti tady lázeňské oplatky, Becherovku a večer tě čekají v Brloze 
v  restauraci. Moc jsem se nezdržoval a  nechal se synovcem 
do Brloha odvézt. To bylo radostné setkání a příjemné posezení. 
Jednalo se o dva manželské páry. Hned mi líčili, jak měli po cestě 
defekt s  pneumatikou a  přijeli pozdě. Pokojská, která je měla 
ubytovat, již byla doma. Po informaci, kde bydlí, si pro ni dojeli. 
Ona zrovna večeřela, večeři odložila, a protože byla hodná, tak 
je šla hned ubytovat. Současně jim zapůjčila dvouvařič, aby 
si mohli ohřát snídaně. Děkovali mi, že jsem to tak perfektně 
všechno zařídil, já jsem pokojskou ani pořádně neznal, ale byla 
prostě tak laskavá. Dovolenkáři mi začali hned líčit, jak se jim tu 
líbí. Už byli na procházce po okolí a zaujala je třešňová alej podél 

silnice s krásnejma třešničkama. Na stromech visela cedulka se 
jmény lidí, kteří si zaplatili úrodu k  očesání. V  hospodě seděl 
Václav, předseda Místního národního výboru, kterého jsem se 
došel zeptat, zda nemá ještě jeden strom volný. On odpověděl, 
to máš kliku, jeden doktor zrovna dneska sklizeň stromu zrušil. 
Hned jim prozradil jeho jméno a  ráno ať si přijdou zaplatit 
a pak si podle jména strom najdou. To bylo radosti, jak budou 
mít na jihu svůj strom. Radost však netrvala dlouho, když jeden 
z dovolenkářů řekl, ale jak na ten strom vylezeme? V hospodě 
taky seděl Pepa, vedoucí stavební skupiny z  JZD. Tak jsem jim 
domluvil zapůjčení žebříku. No, a  když máte vařič a  aby byl 
servis kompletní, tak jsem jim nabídl možnost od manželčiných 
rodičů čerstvé ranní mléko a  domácí vajíčka. Oni nevěděli, co 
to jsou domácí vajíčka, protože znali jen ty kupované, té mdlé 
barvy žloutku. Druhý den jsem jim ještě přivezl, tehdy vyhlášený 
netolický chleba a oni byli z těch dobrot úplně přešťastný.

Týden dovolené jim utekl jako voda a známí se vrátili zase domů. 
Po čase, když jsem zase služebně přijel do Karlových Varů, tak mi 
recepční Jana začala líčit dramatický závěr dovolené. Poslední 
den dovolené, před odjezdem, si udělali k  snídani smažená 
domácí vajíčka a na to mléko. Kufr auta byl plný třešní, které si 
vezli domů na zavaření a už je neměli kam dát, bylo jim líto je 
vyhodit, tak jich hodně zkonzumovali….

Jenomže s tím tučným mlékem ke snídani si třešničky v bříšku 
moc nerozuměly. Zpáteční cesta domů jim trvala šest hodin, 
oproti čtyřem hodinám tam včetně poruchy. Zastavovali prý 
u  každého lesa a  někdy i  jen u  křoví. Přesto byli na  jihu moc 
spokojeni a často na to vzpomínají. Další rok prožili dovolenou 
v Prachaticích a následující ve Volarech. Karlovy Vary jsou krásné, 
ale Šumava byla pro ně asi hezčí a možná, že na ni ještě dneska 
vzpomínají.

Sláva Lhoták

POJíZDnÁ PRODEJna S uZEnÁřSKÝMI VÝROBKy
Každé úterý, počínaje 4. dubnem 2017,  

přijede do Křemže pojízdná prodejna s uzeninami 
a dalšími masnými výrobky. V nabídce najdete 

kvalitní uzená masa z komína, uzená žebra  
a kolena, špeky, jitrnice, jelita, tlačenky, zvěřinové 

klobásy a salámy, špekáčky, párky, sekanou, 
sádlo, paštiky a mnoho dalšího.

  
Prodejna nabízí možnost 

objednání čerstvého masa.

Přijďte nás navštívit každé úterý od 8:15 do 10:15 hodin na parkoviště vedle Jednoty.

Jihočeské chuťovky
Jana Patočky 534

370 06 České Budějovice - Srubec
Email: info@jihoceskechutovky.cz
Telefon: 603 440 563, 774 304 170

www.jihoceskechutovky.cz
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Duben na zahradě

Strupovitost jabloní a hrušní - u odrůd náchylných k tomuto 
onemocnění začněte s  postřiky již před kvetením, protože 
v tomto období se začínají uvolňovat z opadaných napadených 
listů z minulé sezony spory - původci onemocnění.  První dva 
postřiky provedeme ještě před květem, další bezprostředně 
po  odkvětu stromů. Za  deštivého počasí pokračujeme 
v ošetřování až do června v deseti až čtrnáctidenních intervalech. 
Pokud jsou hrušně vysazeny v oblastech se silnějším výskytem 
rzi hrušňové, měli bychom dávat přednost přípravkům Baycor, 
Dithane, Novozir nebo Polyram, které jsou účinné i proti rzím.

Přípravky proti strupovitosti: Delan 700 WDG, Dithane M 
45, Chorus 75 WG,  Merpan 80 WDG, Mythos 30 SC, Syllit 65, 
Rubigan 12 EC, Zato 50 WG. Lépe než často používat k ochraně 
tyto chemické přípravky je vhodnější pěstovat odolné odrůdy 
proti strupovitosti. K  odolným odrůdám jabloní patří např. 
Angold, Blaník, Bláhovo oranžové, Selena, Goldstar, Petra, Tábor, 
Topaz, Vltava apod.

V posledních letech se do praxe postupně zavádějí biologické 
přípravky na  ochranu rostlin od  firmy Biocont laboratory 
Brno. Jeden z  nejvýznamnějších přípravků proti houbovým 
chorobám jádrovin je přípravek Alginure. Hlavní uplatnění je 
proti strupovitosti, ke  zvýšení jeho účinnosti se může použít 
v  kombinaci s  měďnatým přípravkem Kocide (Alginure 0,8 až 
1% a  Kocide 0,2%). Alginure také působí proti padlí, černím, 
hnilobám a skládkovým chorobám. Dále ze šetrných přípravků 
proti houbovým chorobám od této firmy lze používat Polisenio, 
VitiSan, Prev-B2 a Myco-Sin.

Z  hrušní patří k  odolnějším: Alice, Clappova, Milada, 
Konference, Manon, Monika, Amfora, Blanka, Bohemica, Nela, 
Jana, Dita, Dicolor.

Mery na  hrušních jsou velmi houževnatí škůdci, ochrana proti 
nim je značně obtížná a  vyžaduje více zásahů. První ošetření 
se provádí před květem a  opakovat je potřeba přibližně 
v  polovině května. K  této ochraně je vhodné použít přípravky 
SpinTor nebo Vertimec. Jako nevhodné k této ochraně je použití 
širokospektrálních přípravků např. Karate a Decis. 

Pilatky švestková a  jablečná - způsobují takzvanou ranou 
červivost malých plůdků. Za  rok mají jen jednu generaci. 
Škůdce přezimuje ve  stádiu larev v  půdě. Dospělé pilatky 
nalétají na kvetoucí stromy a samičky kladou vajíčka do kalichů 
odkvétajících květů. Chemický zásah je proto potřeba provést 
již při dokvétání stromů, ale nejpozději těsně po  odkvětu. 
Chemickou ochranu můžete podpořit i  bílými lepovými 
destičkami. Přibližně deset dnů před předpokládaným začátkem 
kvetení byste je měli rozvěsit do  korun stromů, kde poslouží 
nejen ke  sledování náletu dospělců, ale i  na  přímý odchyt 
samiček pilatek.

K  bioochraně jádrovin i  peckovin proti pilatce jablečné je 
vhodný odvar z quassiového  dřeva. Doporučená dávka na 1ar 
je odvar ze 40 gramů quassiového dřeva, dodavatel: Biocont 
laboratory Brno.

V  posledních letech se u  slivoní objevuje jako nejzávažnější 
onemocnění puchrovitost švestek způsobená houbou Taphrina 
pruni. Houba totiž přezimuje jako mycelium v mezibuněčných 
prostorech pletiv letorostů. Na  jaře prorůstá do  květních 
pupenů a základů semeníků. Pletiva pak nadměrně bují, pecka 
se nevyvíjí, nebo zasychá. Deformovaný plod nazývaný puchr se 
zvětšuje až na  několik centimetrů. Zpočátku je zelený, později 
hnědý, na  povrchu pokrytý bělavým povlakem askospor. 
Napadené letorosty se kroutí, zduřují, žloutnou a  červenají. 
Pro výskyt choroby jsou příznivé polohy s  vysokou vzdušnou 
vlhkostí. Více trpí stromy zanedbané, s hustou korunou. Výskyt 
podporuje i pozdní nástup jara a dlouhá doba kvetení. Choroba 
se projevuje v  době nalévání pupenů, případně rašení, až 
do  konce kvetení. Preventivně stříkáme přípravky Kocide, 
Flowbrix nebo Champion .

Pilatěnka drobná patří mezi nejnápadnější škůdce růží, protože 
způsobuje podélné stáčení listů do tvaru trubiček. Listy se svinují 
až po nakladení vajíček pod pokožku spodní vrstvy listů. Larvy 
škůdce se vyvíjí ve  vzniklých trubičkách. Za  rok má pilatěnka 
jednu generaci. Ochrana spočívá ve dvou postřicích rostlin, a to 
na začátku rojení dospělců a potom za dva týdny. První postřik 
se v nejteplejších oblastech provádí již ve druhé polovině dubna. 
K  chemické ochraně můžeme použít přípravky: Actellic 50 EC, 
Diazol 50 EW, Karate Zeon 5 CS.

Pro ochranu peckovin proti moniliové spále a  hnilobě je 
vhodné použít přípravek Horizon 250 EW na  počátku kvetení 
a při dokvétání.

P. Kumšta
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Jezdíme vpravo, ale víte proč?
Většina z  nás ví, že ve  většině světa se jezdí vpravo a  v  části 
pak vlevo, zamýšleli jste se ale nad tím, proč vlastně? Historie 
dopravy je překvapivá a plná nečekaných zvratů.

Vždy připraven k boji
Jak se asi dá tušit, má to něco společného s tím, že většina po-
pulace jsou praváci. Proto vše začalo jízdou vlevo, ve středověku 
totiž bylo pro rytíře bezpečnější jet po  levé straně cesty a  mít 
tak vždy připravenou pravou ruku k  tasení meče proti protije-
doucímu rytíři. Pro pěší zbrojnoše, kteří měli meč zavěšený u le-
vého boku, zase bylo 
méně pravděpodobné, 
že nechtěně zraní pro-
tijdoucího poutníka 
při míjení. Proto papež 
vydal ve  středověku 
ustanovení, že po  ces-
tách bude provoz vlevo. 
(Obr. 1)

K  přeměně cestování 
na pravou stranu přispělo v Evropě několik faktorů. Jedním z nich 
byl císař Napoleon Bonaparte, byl levák, proto mu zmíněné 
pravidlo tasení meče 
na  koni vyhovovalo 
obráceně, všechna jeho 
vojska tak pochodovala 
po  pravé straně cesty 
a  toto pravidlo zavedl 
i  do  mnoha zemí, jak 
s  armádou vítězně táhl 
Evropou. Výjimkou zůstala Británie, jako neporažená země, 
oponent Francie a země milující své tradice.  (Obr. 2)

V Americe vždy vpravo
Amerika nezasažená historickými zvyklostmi se vyvíjela 
odlišně, od  počátku 
zde bylo zvykem jezdit 
s  koňskými povozy 
na  pravé straně, vozka 
většinou sedával nalevo 
a  pravou rukou bičem 
poháněl koně. Jízdou 
vpravo tak lépe viděl 
protijedoucí dostavník 
a snadněji se vyhnul. (Obr. 3)

Tato logika začala sílit 
i  v  evropské dopravě, 
ale výrazněji se začala 
prosazovat až po  konci 
první světové války, 
kdy se do  Evropy začali 
masově dovážet levné 
americké automobily 
např. Ford model T. (Obr. 4)

Změny zvolna, laxně a pak ze dne na den
Proto vznikla tzv. Pařížská konvence, která měla za cíl v budoucnu 

sjednotit dopravu v mezinárodním měřítku, a to k jízdě na pravé 
straně. Státy ke  změně přistupovali pozvolna, Československo 
k ní přihlásilo v polovině 20. let, v roce 1931 dokonce přislíbilo, 
že dopravu přesune do pěti let. Nakonec byla v Československu 
uzákoněna změna s platností od 1. května 1939. 
Ovšem Němci nás obsadili dříve, rovnou ustanovili, že 
na území nově vzniklého Protektorátu Čechy a Morava se s od  
17. března zavádí pravostranný provoz. Několikadenní výjimku 
měla jen Praha a  velká města, kde muselo dojít ke  změně 
tramvajové dopravy. Vše se neobešlo bez desítek dopravních 
nehod, většinou šlo o sražené chodce nezvyklé rozhlédnout se 
na druhou stranu.

Jak je na tom svět
(Obr. 5)
V  současné době si 
jízdu vlevo udrželi 
v  přibližně 35 % zemí 
světa. Zejména jde 
o  Velkou Británii 
a  její bývalé kolonie, 
tj. v  Indii, Austrálii, 
mnoha státech jižní 
Afriky, ale i  v  Japonsku, kde již samurajové cestovali vlevo, 
a pro modernizující japonský stát byla Velká Británie partnerem 
a  vzorem, což jízdu vlevo ještě více ukotvilo. Nezbývá než se 
s  tím smířit a  dávat velký pozor na  anglické turisty jedoucích 
u  nás s  volantem na  opačné straně nebo při přecházení 
na  dovolené v  Indii, aby vás nepřejela rikša jedoucí ze strany, 
odkud ji nečekáte.
                    Ing. Petr Brtinský

Český rybářský svaz
místní organizace Křemže pořádá

Tradiční 
rybářskou zábavu

Kdy: sobota 15. dubna 2017 
od 20.00 hodin
Kde: KD Chmelná
Vstupné: 100,- Kč

Hrají: PAPOUŠKOVO SIROTCI
Srdečně Vás zve výbor ČRS MO Křemže

 Bohatá tombola
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HALÓ PANE KARNEVALE!!!!
Většina dětí miluje masky …. v mžiku se promění v neohrožené-
ho piráta, slavného fotbalistu, Batmana, krásnou princeznu, vílu 
či ledovou královnou. 
Mnoho dalších krásných „proměn“ nejen dětí, ale i jednotli-
vých tříd jsme měli možnost vidět druhý březnový den v  MŠ 
ve Křemži. Masky si doma nezapomněly ani paní učitelky Jiřinka, 

Zprávičky ze ZŠ a MŠ Křemže

Ředitel  ZŠ a  MŠ Křemže vyhlašuje

Zápis
dětí do mateřské školy

(Křemže i Chlum)
pro školní rok 2017 – 2018

Již nyní si můžete v obou mateřských školách a v ředitelně ZŠ Křemže 
vyzvednout žádost a evidenční list dítěte. 3. 5. 2017 se pak dostavte kdykoli 

mezi 8:00 až 11:30 (během oběda a poledního klidu a svačiny prosím nechoďte) 
a od 14:45 do 16:00 hodin do mateřské školy. Tento den je zároveň „Dnem 
otevřených dveří“, můžete si třídy a zahrady projít a s dětmi si zde pohrát.

S sebou k zápisu přineste:
Vyplněnou žádost

Evidenční list dítěte potvrzený od lékaře
Rodný list dítěte

Základní kritéria pro přijetí dětí do mateřské školy:
Trvalý pobyt dítěte ve spádové oblasti obce Křemže

Věk dítěte (přednost mají starší děti)

Pozor, stále platí vyhláška o nutnosti dítě očkovat jako podmínka 
pro přijetí k hromadnému předškolnímu vzdělávání. -

Těšíme se na Vás!
Mgr. Jiří Thám, ředitel ZŠ a MŠ Křemže

      Základní  škola  a Mateřská  škola  Křemže, 
      Školní 182, 382 03  Křemže

      Tel.: 380 742 170, tel. i  fax: 380 741 208, 
e-mail:zsmskremze@seznam.cz

Týnka, Míša, Mirka, Venda, Naďa, ani školnice Andělka. 
Celý den jsme si náležitě užili, nejprve společnou promenádou 
u Prostředníčků a poté.. hurá!!! na soutěže a tanečky do svých 
tříd. Všechny děti dostaly sladkou odměnu a diplom za nejhezčí 
masku zcela zaslouženě.  
     
Děkujeme všem, zejména maminkám, které se na karnevalu 
podílely. 

Kolektiv učitelek MŠ Křemže
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Matematický Klokan 2017
Jako již každoročně, i  letos se v  pátek 17. 3. žáci naší školy 
zúčastnili mezinárodní matematické soutěže Klokan. Pro žáky 
nejmladší kategorie Cvrčků (žáky druhého a  třetího ročníku) 
organizátoři připravili zadání s 18 úlohami na 45 minut. Tři starší 
kategorie - Klokánků, Benjamínů a Kadetů, měly na vypracování 
24 úloh vymezený čas 60 minut.

Úlohy ve  všech kategoriích jsou rozděleny podle obtížnosti 
a  ohodnoceny třemi, čtyřmi, či pěti body. Pro žáky je jistě 
motivační i fakt, že díky bodům věnovaným „do začátku“, je téměř 
vyloučené skončit s  0 body. Je ale také málo pravděpodobné, 
že se podaří zvládnout všechny úlohy a  získat tak 90 bodů 
v kategorii Cvrček, nebo 120 bodů v ostatních kategoriích.

Mohlo by se zdát, že druháčci jsou znevýhodněni menší 
obratností ve čtení úloh, což jim prodlužuje čas před vlastním 
vytvořením odpovědi. Často ale právě nejmladší žáci mají velmi 
hbitý úsudek a užívají „selský rozum“, oproti starším žákům, kteří 
se snaží najít vhodný postup řešení, korespondující s některým 
učivem z hodin matematiky.

Nejinak tomu bylo i  letos, kdy se na  čtvrtém místě kategorie 
Cvrček umístil žák 2. B Radek Pokorný. Na místech přednějších 
byli pouze Eva Čerklová se 73 body, Jan Thám a Martin Alexa ze 
třetích tříd. 

Velice pěkných výsledků dosáhli soutěžící kategorie Klokánek, 
z  nichž pět žáků dosáhlo na  více než 90 bodů a  dalších 
11 obdrželo více než 75 bodů. Nejlepšími v této kategorii jsou 
žákyně pátých tříd Hana Hájková (99 bodů), Lenka Čížková, 
Eliška Bürgerová a Radka Čížková.

Knihovna Křemže

Kategorii Benjamínů zastoupili žáci šestých a sedmých ročníků. 
V  této kategorii Kryštof Pšenička získal výborných 102 bodů 
a v těšném závěsu se umístil Šimon Pšenička s 96 body. Čtveřici 
nejlepších doplňují Václav Jirovec a Tomáš Motejl. 

Kategorie Kadetů je zastoupena méně početnými ročníky, 
v  nichž žádný ze  soutěžících nevynikl výrazným bodovým 
náskokem. Práce čtyř nejlepších, s počtem bodů větším než 70, 
můžeme považovat za úspěch. 77 bodů získal na prvním místě 
David Janso, následovali jej Denisa Šindelářová, Vojtěch Vilhum 
a Tomáš Březina.

Všem úspěšným řešitelům srdečně gratulujeme a  těšíme se, 
že i  v  roce následujícím se s  chutí pustí do  řešení zajímavých, 
zábavných, ale i zapeklitých matematických úloh.  
    Mgr. Jitka Petrová

VELIKONOČNÍ VAJÍČKO Z DRÁTKŮ
Dne 22. března 2017 pořádala Knihovna městyse Křemže 
výtvarný podvečer na téma – velikonoční vajíčko z drátků – 
krajkový vzor, pod vedením paní Jaroslavy Ďaďovské.

Paní Ďaďovská s sebou přinesla na ukázku několik již vyrobených 
vajíček a materiál potřebný k jejich výrobě.

Každý návštěvník dostal dva dlouhé drátky a vybral si korálky. 
Postupně jsme provlékali drátky a tvořili různě velká oka, mezi 
která jsme navlékali korálky. Když jsme byli asi v polovině, vložili 
jsme do již vytvořené sítě vajíčko a pak jsme pokračovali stejným 
způsobem, až bylo vajíčko celé omotané.

Fotografie velikonočních vajíček naleznete na webových stránkách 
knihovny – www.knihovnakremze.estranky.cz
     

     Miroslava Průchová, knihovnice
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Besedy pro děti v Knihovně 
městyse Křemže
Dne 28. února 2017 navštívili knihovnu žáci 5. B a dne  
27. března 2017 žáci 5. A třídy Základní školy v Křemži. 
Připravila jsem si pro ně povídání o životě a tvorbě spisovatele 
Jaroslava Foglara. Na úvod dostali žáci za úkol vyplnit kvíz, kde 
se ve větách skrývaly názvy knih, které Jaroslav Foglar napsal. 
Potom jsem se zaměřila na jeho knihu „Hoši od Bobří řeky“,  
z které nám děti přečetly několik ukázek.

Jaroslav Foglar se věnoval celý život také skautingu, a proto 
nesměly chybět ani tyto informace. Na závěr si děti prohlédly 
knihy a některé si půjčily domů.

5. B

1. A

1. B

5. A

Hvězdná hodina
Dne 1. března 2017 se uskutečnila již třetí přednáška a beseda 
s autorem publikací o Novohradských horách panem Milanem 
Koželuhem. 

Tentokrát se pan Koželuh zaměřil především na rod Buquoyů, 
jehož příslušníci vlastnili panství Nové Hrady, a na historii 

sklářství v Novohradských horách. A opět nám promítnul mnoho 
pěkných fotografií.

Další přednáška z tohoto cyklu je naplánována na listopad.

Miroslava Průchová, knihovnice

Besedy pro děti v Knihovně 
městyse Křemže
Dne 13. března a  16. března 2017 navštívily knihovnu děti  
z  1. A  a  1. B třídy Základní školy v  Křemži. Na  úvod jsme 
si pověděly něco o  knihovně. Dověděly se, jak jsou knihy 
v  knihovně uspořádány, a  také pár základních pravidel 
půjčování.

Potom následovalo několik hádanek a  nesměla chybět ani 
pohádka. Přečetla jsem jim příběh – Jak závodil na  dostizích 
a  Jak to bylo s  ukradenou orchidejí z  knihy – Expedice 
z pohlednice od Vratislava Maňáka.

Nakonec si děti prohlédly knihy. Někteří z nich využily průkazky 
svých starších sourozenců a půjčily si nějaké knihy domů. 

Miroslava Průchová, knihovnice

Miroslava Průchová, knihovnice
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Komiksový workshop
Dne 14. března 2017 navštívil naši knihovnu pan Ing.  Daniel 
Vydra, který pořádá komiksové workshopy pro žáky základních 
škol. Pan Vydra je komiksový scénárista, který připravoval 
scénáře komiksů pro různé časopisy. 

U nás proběhly dva workshopy pro 9. a 8. třídu Základní školy 
v  Křemži. Žáci se stručně seznámili s  komiksem, jeho historií 
a  principy a  konkrétním postupem tvorby komiksu. V  další 
a nejdůležitější části se žáci proměnili ve scénáristy, ilustrátory, 
ale také režiséry a  herce. Byli rozděleni do  skupin a  vytvářeli 
komiksy na daná témata a připravené podklady. Výsledky svých 
prací přečetli ostatním, a  jedna skupinka vytvořený komiks 
zahrála jako divadelní představení.

Žáci si vyzkoušeli své schopnosti nejen při vymýšlení příběhů, 
ale zároveň i výtvarné a prezentační schopnosti.

Miroslava Průchová, knihovnice

9. třída

9. třída

Besedy pro děti v Knihovně 
městyse Křemže
V uplynulém měsíci březnu - v rámci Března - měsíce čtenářů 
byly v  Knihovně městyse Křemže pořádány besedy pro děti 
z Mateřské školy v Křemži.

Napřed jsme si pověděli něco o  knihovně, pak děti hádaly 
hádanky, potom si poslechly pohádku a  nakonec si prohlédly 
pohádkové knihy. 

Dne 17. března 2017 si přišly prohlédnout knihovnu děti  
1. třídy Mateřské školy v Křemži. Děti si poslechly pohádku – 
Dobrodružství malého zajíčka od Ludmily Šnajderové.

Dne 17. března 2017 si přišly prohlédnout knihovnu i  děti  
2. třídy Mateřské školy v  Křemži. Těm jsem přečetla bajku – 
Proč čápi staví hnízda na  komínech? – z  knihy Bajky vyprávěj, 
do postýlky ukládej od Ludmily Nedělkové.

1. třída 
MŠ Křemže

2. třída 
MŠ Křemže

3. třída 
MŠ Křemže

Dne 21. března 2017 si také přišly prohlédnout knihovnu děti  
3. třídy Mateřské školy v  Křemži. Těm jsem přečetla bajku 
– Proč se kobylce luční říká kobylka? – z  knihy Bajky vyprávěj, 
do postýlky ukládej od Ludmily Nedělkové.

Miroslava Průchová, knihovnice
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3. b

3. A

Besedy pro děti v Knihovně 
městyse Křemže
Dne 22. března 2017 navštívily knihovnu děti z 3. A a 3. B třídy 
Základní školy v Křemži. Připravila jsem si pro ně povídání na 
téma – pohádky. Děti se seznámily s obecnou charakteristikou 
pohádek, lidovými a autorskými pohádkami a pohádkami 
zfilmovanými. A také s jejich tvůrci. Vybrala jsem na ukázku 
pohádkové knihy několika různých autorů.

Jedním z prvních spisovatelů a vydavatelů pohádek byl Charles 
Perrault, z něj pak čerpali například bratři Grimmové. Perraultovy 
pohádky byly i zfilmovány, mimo jiné i Waltem Disneyem. Další 
zahraniční spisovatele pohádek, které jsme si připomněli, byli 
H. Ch. Andersen, C. Collodi, L. Carroll, A. A. Milne, A. de Saint-
Exupéry. Z českých to byla B. Němcová, K. J. Erben, J. Drda,  
K. Čapek, J. Čapek, V. Čtvrtek, V. Vančura, M. Macourek, O. Sekora. 

Potom jsem jim ukázala ještě několik knih současných autorů 
pohádek, například D. Krolupperové, J. Kahouna, J. Žáčka,  
I. Březinové.

Na závěr jsem jim přečetla pokračování klasického příběhu –  
O dvanácti měsíčkách, který napsala Ivona Březinová v knize – 
„Jak to bylo dál…: pokračování sedmi klasických pohádkových 
příběhů.“ A pak ještě jednu krátkou moderní pohádku z knihy 
Aloise Mikulky – Kosmopohádky.

Ještě předtím než se děti pustily do prohlížení knih, byly 
rozděleny do skupin a po přečtení krátkých rýmovaných ukázek 
doplňovaly názvy klasických pohádek. Nakonec si prohlédly 
knihy a vybrané si půjčily domů.

Miroslava Průchová, knihovnice

Vědomostní soutěž pro děti
Děti, které navštívily koncem března knihovnu v Křemži, si mohly 
zasoutěžit o  zajímavou cenu. K  Březnu – měsíci čtenářů pro 
ně byla připravena vědomostní soutěž. A protože se zároveň 
blížily Velikonoce, tak se otázky týkaly právě Velikonoc a  jejich 
lidových tradic.

Děti dostaly 12 otázek a  jejich úkolem bylo vybrat jednu 
správnou odpověď ze tří možných odpovědí. Za  odměnu pak 
dostaly jeden výtisk časopisu Čtyřlístek. 

A pokud přišly ve čtvrtek 23. března 2017, tak si zároveň vyslechly 
pohádky na audioknihách, a k tomu si daly makovec.

Miroslava Průchová, knihovnice

KnIHOVna MĚStySE KřEMžE 

13. – 19. DuBna 
2017

ZaVřEna
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1. místo - Božena Jakešová

2. místo - anna Svobodová

3. místo - Zdeněk Kouba 

Den s audioknihou
Dne 23. března 2017 pořádala Knihovna městyse Křemže již 
potřetí akci – Den s audioknihou.
V průběhu celého dne jsme se zaposlouchali do několika 
příběhů zaznamenaných na zvukových nosičích. 

Pro dospělé posluchače:
Jan Werich a Semafor
Bedřich Smetana – Prodaná nevěsta

Pro dětské posluchače:
Pohádky z jižních Čech a Šumavy 
aneb Vyprávění kapra Jakuba
Čtyřlístek
Otfried Preussler - Čarodějův učeň

Aby poslech byl co nejpříjemnější, opět bylo pro posluchače 
připraveno i malé pohoštění – káva a makovec. 

Na závěr přidávám ještě pozvání do Knihovny městyse 
Křemže, kde si můžete půjčit nejen klasické papírové knihy,  
ale i audioknihy a časopisy.

Miroslava Průchová, knihovnice

Výherci soutěže o nejhezčí zimní výzdobu
1.  místo Božena Jakešová
2.  místo anna svobodová
3.  místo Zdeněk Kouba
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Klub pro maminky s dětmi je otevřen 
každé úterý od 9:00 do 11:00 a každý čtvrtek od 9.00 do 11:30. 

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 30,-Kč dospělý, děti zdarma.

První návštěva zdarma!

Hernička pro nejmenší
každé úterý

Hernička pro nejmenší bude v MC Křemílek otevřena každé úterý dopoledne od 9:00 do 11:00. 
Herna je vhodná pro rodiče s nejmenšími dětmi. Přijďte si pohrát! Vstupné 30,-Kč za rodinu

Výtvarný program klubu pro nejmenší
13. 4. 2017 čtvrtek

Kuřátko kuchtík – z vatových kuliček, filce a knoflíčků vyrobíme 
kuchtíky, kteří ozdobí náš velikonoční stůl.

20. 4. 2017 čtvrtek
Oheň, voda, vítr – u příležitosti blížícího se Dne Země si bude povídat o tom, jak nám oheň, 

voda a vítr mohou pomáhat a jak moc také mohou přírodě uškodit. Vymalujeme si pracovní list.
27. 4. 2017 čtvrtek

Bramborové razítkování – venku nám začínají rozkvétat louky, my si na veliký 
papír narazítkujeme také takovou louku a přidáme jarní mláďátka. Přineste si 

dvě brambory a vykrajovátko ve tvaru kytičky, kačenky nebo kuřátka.

Akce klubu
6. 4. 2017 čtvrtek

Uklidíme alej v Chlumu – spolu s dětmi z MŠ Chlum se přidáme k celorepublikové akci 
UKLIĎME ČESKO a uklidíme oblíbenou procházkovou trasu školkových dětí a stromovou 

alej v Chlumu. Zajištěny jsou pracovní rukavice pro děti a pytle na odpad. Sejdeme se v 9:30 
na návsi v Chlumu před školkou. K akci se můžete připojit i na www.uklidmecesko.cz

Výtvarná dílna
20. 4. 2017 čtvrtek

Tužkovník, památováček a obrázek – vyrobíme si krásné doplňky do pokojíčku, stojánek 
na tužky, stojánek na bloček a obrázek na zeď. Budeme pracovat ubrouskovou technikou. 
Přineste si prázdnou plechovku bez potisku. Příspěvek na materiál 50,- Kč. Dílna je vhodná 
pro děti od pěti let, mladší děti mohou přijít s rodiči, na dílnu je nutné se předem přihlásit. 

Přihlášky a informace na 603 586 747. Dílna bude probíhat od 15:30 do 17:30 v MC Křemílek.

MC Křemílek - program na duben
Náměstí 7, Křemže, Bc. Alena Nováková 603 586 747

mc.kremilek@centrum.cz       www.kremilek-kremze.cz
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Soutěž o vstupenky pro rodiny s dětmi
MC Křemílek ve spolupráci s Kláštery Český 
Krumlov a Sítí pro rodinu vyhlásilo soutěž  

o volné vstupenky do Klášterů Český Krumlov 
na INTERAKTIVNÍ VÝSTAVU LIDSKÝCH 

DOVEDNOSTÍ. Z došlých správných odpovědí 
jsme vylosovali výherce, kterým moc gratulujeme!

Vstupenky vyhrála Linda Loudová 
a Katka Vyhlídalová.

Kláštery nemusí být nuda, přijďte se sami 
přesvědčit. Podrobný program a další 

informace najdete na www.klasteryck.cz.

Foto Alena Nováková

YOGA PRO ŽENY 
nový kurz od dubna

Vědomý pohyb, flexibilita, relaxace 

Mateřské centrum Křemílek Křemže
Středa, 16:15 – 17:15

12 lekcí/960 Kč
Lektorka: Eva Malá (Petelíková)

Přihlášky: eva.petelikova@gmail.com
603 284 955

Začínáme 5. dubna 2017
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Fotbal

Fotbaloví benjamínci od ledna 
opět v akci
Jaro je již za dveřmi, a tak se i zimní fotbalová příprava našich 
malých fotbalistek a  fotbalistů pomalu blíží ke  konci. Před 
příchodem jara jsme ještě dohrávali zimní turnaje.

V sobotu 18. 2. se vypravila starší přípravka na 3. kolo turnaje 
OFS do Českého Krumlova. Výsledky ze sehraných zápasů byly 
důležité pro postup mezi čtyři nejlepší a  možnost zahrát si 
o  příčky nejvyšší. Kluci se opravdu snažili a  všechna tři utkání 
přesvědčivě vyhráli. Vzhledem k  dosaženým výsledkům 
postoupili do  posledního kola turnaje, které se uskutečnilo 
5. 3., mezi čtyři nejlepší týmy. Úroveň finálových zápasů byla 
velice vyrovnaná a naši borci si po zdařilém výkonu zaslouženě 
odvezli pohár a medaile za pěkné 3. místo, když nestačili pouze 
na výborně hrající Frymburk a urputně bránící Český Krumlov. 
Rozhodující zápas o  medailové umístění sehráli s  týmem 
Kaplice v základní hrací době s výsledkem 2:2. O bronzu rozhodl 
až penaltový rozstřel, kdy naši kluci nezklamali a  týmovým 
duchem dokázali zvítězit 3:2. Celou zimní přípravou je úspěšně 
provedl trenér Vlasta Hálek.

Poslední únorovou sobotu rozehrála mladší přípravka 
nadstavbový turnaj Krajské halové zimní ligy v  Třeboni. 
Benjamínci si díky výsledkům ze základních kol zajistili účast 
v  pětičlenné finálové skupině, kde opět začínají všichni 
od  nuly. Dvoukolově zde sehrají vzájemné zápasy. První 
zápas zvládli na  jedničku a  porazili Táborsko 3:0, dále prohráli 
s Českým Krumlovem 0:2, na suverénní Třeboň jim síly nestačili 
a  inkasovali 7 gólů, 2  vstřelili. Bodový stav si vylepšili výhrou 
nad Prachaticemi 5:1 a  s  těmito výsledky obsadili průběžné  
3. místo. Druhé kolo finálové nadstavby absolvovali v  sobotu  
18. 3., a  přestože byli oslabeni marodkou, obsadili celkově 
krásné 4. místo. Zde je na místě podotknout, že všichni soupeři, 
se kterými se v rámci turnaje utkali, působí jako týmy předních 
příček krajského přeboru. Za  sebou jsme nechali takové 
velikány jako je tým SK Dynama ČB, Lokomotivy ČB či Písku. 
Zvláštní pochvalu a uznání si zaslouží obě děvčata našeho týmu 
Sára Brabcová a Stela Reitingerová. Děvčata v průběhu celého 
turnaje prokazovala svoji kvalitu, svými výkony převyšovala 
mnohé hráče a  nevypustila žádný souboj. Někteří kluci si 
proti nim prostě „ani neškrtli“. Naši benjamínci na  palubovce 
předvedli, že fotbal je opravdu týmová hra (a nejen pro kluky). 

Můžeme být pyšní i na ty nejmladší. Z důvodu početné marodky 
dětí ročníku 2010 a ml. v týmu Slavoj Český Krumlov jsme byli 
požádáni o  doplnění jejich týmu pro turnaj, který proběhl 
v neděli 19. 2. v Českém Krumlově. Naši tři borci Tom Stejskal, 
Filip Reitinger a Honzík Kadlec svými výkony dokázali, že už se 
s nimi musí počítat i v tomto věku. Potěšující bylo, že z celkového 
počtu sedmi gólů, které Slavoj ČK na  turnaji vsítil, měli Filip 
a Honzík poslední slovo u šesti z nich. Tom střežil branku a svými 
zákroky zneškodňoval soupeřovy šance. Mají velikou pochvalu 
a  trenéři společně s  rodiči oceňují, že díky jejich výkonu je 
o křemežském fotbale opět více slyšet. 

V sobotu 11. 3. proběhlo poslední kolo turnaje OFS v Českém 
Krumlově pro ročník 2008. Vzhledem k  výborným výsledkům 
našich dětí v  průběhu celého turnaje jsme si byli jisti, že si 
jedeme pro medaili. Bylo jen na  našich benjamíncích, jak 
unesou tíhu okamžiku a zvládnou poslední dvě utkání turnaje, 
a  tedy i  celé zimní přípravy. Proti Českému Krumlovu jsme 
trošku zaspali a  rázem prohrávali 0:4. Výsledek se již bohužel 
nepodařilo zvrátit, ale boj o stříbro byl stále otevřený. Díky tomu, 
že v utkání s Kaplicí jsme předvedli kvalitnější fotbal a remizovali 
3:3, celkové druhé místo jsme v  turnaji uhájili. Na  závěr zimní 
přípravy je to velice potěšující výsledek, neboť oba jmenované 
týmy s námi budou soupeřit o celkové vítězství v okresní soutěži 
mladší přípravky v sezóně 2016/2017.

Zimní přípravu zakončí v  sobotu 25. 3. poslední kolo turnaje 
Budějovický cup pro ročník 2010 a  ml. v  nafukovací hale SKP 
v  Českých Budějovicích. Počínání našich nejmenších Vám 
přiblížíme v příštím čísle.

Od úterý 21. 3. jsme již přesunuli tréninky na fotbalové hřiště. 
Děti i  trenéři si užívají prostor, který je pro kvalitní trénink 
nepostradatelný.

Se začátkem jarní části sezóny zveme do  svých řad děvčata 
i kluky, zejména pak ročníky 2009 a ml. Zájemci se mohou hlásit 
trenérům na fotbalovém hřišti v Křemži vždy v úterý a ve čtvrtek, 
v  době tréninku od  17:00 do  18:30. Rodiče se mohou přijít 
podívat, jak probíhá trénink. Děti si s  námi mohou chvilku 
zaběhat, zacvičit a  zkusit kopnout do  míče. Vždy necháváme 
děti rozkoukat a mají možnost chodit na tréninky „na zkoušku“.

Pro získání nových zkušeností a  ke  zdokonalení své práce 
s dětmi absolvovali začátkem dubna naši trenéři kurz pro získání 
trenérské licence „C“.

Nově máme webové stránky, které obětavě spravuje 
administrátor klubu Dušan Stránský.

Na  webové adrese sokolkremzekopana.wordpress.com 
naleznete veškeré informace, týkající se činnosti klubu včetně 
rozpisu utkání mužů, starší a mladší přípravky.

Starší přípravka – h.ř. zleva tr. Vlasta Hálek, Peťa Hálek, Fanda Hrubeš, Filip Kadlec, 
Pepa Matoušek, Matyáš Cába, Honza Thám, tr. Patrik Voráček;  

dolní ř. zleva: gólman Kuba Zeman, Páťa Voráček, 
Tom Hálek a maskot Kuba Voráček
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Mladší přípravka – h.ř. zleva: Štěpa Vačkář, Stelinka  Reitingerová, Tom Novotný, Eda 
Jurčík, Sárinka Brabcová, Mirek Písek,  

uprostřed: Míša Velíšek, Páťa Voráček, Peťa Hálek, Ondra Špiroch;  
dolní ř. : gólman Pepa Písek, Kubík Voráček, Filip Reitinger a Matěj Andrlík

Na první domácí utkání jara 2017 na „zeleném“  
vás zveme v neděli 9. dubna od 10 hodin, kdy 

mistrovský zápas sehraje starší přípravka 
se Zlatou Korunou. Přijďte zafandit našim 
nadějím. Občerstvení na hřišti zajištěno.

Pěkné jaro přeje

 Sokol Křemže KOPANÁ, z. s.

Text a foto: Blanka Voráčková

badminton

Úspěšný vstup do  seriálu turnajů přípravek tedy těch 
nejmladších badmintonistů, který se bude konat koncem sezony 
v Českém Krumlově, mají za sebou i křemežské naděje. Zadařilo 
se zejména Stele Reitingerové, která zvítězila v  soutěži hráček 
narozených v  roce 2007. Potvrdila svůj velký talent. Zdatně jí 
sekundoval Marek Pavliš, když skončil na  sedmém místě mezi 
chlapci narozenými v roce 2007.

Dospělí hráli turnaj GP D ve  Strakonicích. Turnaj byl obsazen 
nejen početně, ale hlavně hodně kvalitně. Křemežské barvy 
hájilo šest mužů a  čtyři ženy. Úvodní soutěž – mixy – sloužila 
hlavně k rozehrání a seznámení s halou. Nejlíp prostředí haly znají 
manželé Sklářovi, kteří se probojovali až do finále a tam svedli 
pěknou třísetovou bitvu. Bohužel neúspěšnou. Ale druhé místo 
je skvělé. Na společném pátém místě skončili zkušení Holeček 
s Weberovou a Bednář s Motejlovou. Mladičká Koudelková hrála 
s mladíkem Kalbáčem ze Strakonic a skončili devátí.

Ve  dvouhře mužů se nejvýše umístil Petr Steinbauer (pátý)   
a J. Kudláček – devátý. Třináctou příčku shodně obsadili V. Sklář 
a  Ma. Koudelka, sedmnáctý skončil Holeček. Dvouhra žen, to 
byl jiný koncert. První Sklářová, třetí Weberová, pátá Motejlová 
a  sedmá Koudelková L. A  to se nám zrovna příliš nedařilo, 
zejména v koncovkách třetích setů.

Čtyřhry. Muži nejlíp Sklář, Kudláček – třetí. Holeček 
(s  Chaloupkou, Tábor) i  Bednář (s  Multušem,Tábor) skončili 
sedmí, dvojice Steinbauer, Koudelka Ma. brala třinácté místo.  
Dámy byly opět o  něco lepší:  Sklářová, Kudláčková druhé, 
Weberová s  Motejlovou čtvrté a  Koudelková s  Bouberlovou 
(Vodňany) šesté. 

MUDr. V. Koudelka
   Společná fotka "B" a "C" družstva ve Vodňanech.

Družstvo "A", které vyhrálo KP I. v ČB  Sklář, Bednář, Kukač, Chaloupka, 
Koudelka Mi, Pirtyák,  Sklářová. Chybí Matoušková a Bednářová.



strana 20

KŘEMEŽSKO 2017

Rok po  úspěšném premiérovém ročníku Chlumského 
biatlonu, uspořádal spolek Chlumáci druhou sobotu 
v březnu 2. ročník, který se nesl opět v duchu „retra“.

Stejně jako minule se centrem celého dění stal sportovní 
areál Cihelna.

Také letos se do  soutěže přihlásilo přes 60 místních 
i  přespolních závodníků, kteří soutěžili v  5 kategoriích. 
Vítězové pak byli odměněni poháry a  dalšími věcnými 
cenami. K nejlepším výkonům sportovních nadšenců jistě 
pomohla i  hlasitá podpora diváků, kteří se shromáždili 
kolem celé tratě.

 V kategorii dětí do 6 let zvítězil Šimon Šober, 2. doběhla  
Stella Galásková a 3. Natálie Bednářová. 

Kategorie staršího dorostu do  17 let měla pouze 
jednoho závodníka, proto byla odstartována společně 
s  třídou dorostu do  12 let, kde zlatou příčku obsadil 
Ondra Šober, stříbrnou Tomáš Johaník a  na  třetím místě 
se umístil Štěpán Rytíř. Jako jediný byl ve své třídě oceněn 
Antonín Mikeš. 

V kategorii žen vybojovala  1. místo Denisa Postlová, 2. 
pak vítězka loňského ročníku Nikola Vyžrálková a krásnou 
3. příčku obsadila Hanka Šoberová. 

V  divácky atraktivní kategorii mužů jako 1. doběhl 
na  lyžích Vít Bednář, za  ním 2. Karel Šober a  3. Daniel 
Květoň.  

Ve třídě veteránů bojoval jako lev Rosťa Houška, patří mu 
tak právem  1. místo, 2. pak Františku Bláhovi, 3. doběhl 
Pavel Mikeš. 

Zvláštní cenu za chrabrost obdržel Vašek Bürger a Martin 
Švarc. Nutno říci, že závodníci nepodcenili přípravu a bylo 
tak možné vidět zvlášť povedené kousky sportovní výbavy. 

Také na  trati, i  mimo ní, došlo po  zkušenostech z  loňska 
k  různým vylepšením a  změnám. Tou zásadní prošla 
střelnice, kterou pořadatelé vybavili profesionálními terči 
se sklopkami, na  jejichž výrobě se sami podíleli. Start 
a  cíl na  trati určovala nafukovací brána Rádia Kiss. Celou 
akci trefně a vtipně okomentoval Vráťa Tondr. Pořadatelé 
nezapomněli ani na občerstvení a loňský sortiment navíc 
doplnili o vynikající punč. 

Tímto pořadatelé velmi děkují všem sponzorům, díky 
jejichž finanční a  věcné podpoře mohli být vítězové 
oceněni hodnotnými cenami. Stejně tak potom všem, kteří 
věnovali svůj čas a jakkoli se podíleli na zajištění celé akce 
a díky nimž se letošní ročník tak dobře vydařil. 

2. Chlumský biatlon
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Rekultivace pískovny Vrábče   Sídlo společnosti: V Lukách 132,  267 01   Králův Dvůr,  IČ: 02771012 
  (Budějovické štěrkopísky)  Korespondenční adresa:   Ves- Na Návsi 33,  370 01   Vrábče    

Zajišťujeme:
úpravu a využívání inertních materiálů za účelem rekultivace a následné  

revitalizace vytěžené lokality Vrábče.

Ceník 2017 

V případě netříděného materiálu obsahujícího:
•	 organické	látky,	železo/kovy,	umělé	hmoty	(PVC,	PA,	PE,	PS…),	gumu	(pneumatiky,	dopravníkové	kurty,	klínové	řemeny…),	ropné	produkty,	

chemické	látky…
nebude takto závadná dodávka přijata.

A proč právě k nám?
• Přivezete odpad a odvezete si písek (betonový, maltový, zásypový a prané kačírky), jsme snadno dostupní z centra Č. Budějovic 

směr Křemže 8 km,  podpoříte ochranu přírody revitalizací vytěžených prostorů, možnost zajištění dopravy

První Eko Bohemia za zdravější přírodu
Prodejní doba: Po	-	Pá						6.00	-	17.00	hod.			(letní	čas)	

Po	-	Pá						7.00	-	16.00	hod.			(zimní	čas)			
polední	pauza				11:45	-	12:15	hod.	

Katalogové číslo Popis inertního materiálu Cena Kč/t bez DPH 
01 01 02 Odpady z těžby nerudných nerostů 84,-
01 04 08 Odpadní štěrk a kamenivo                                                      (mimo 01 04 07) 84,-
01 04 09 Odpadní písek a jíl 95,-
01 04 10 Nerudný prach                                                                         (mimo 01 04 07) 280,-
01 04 13   Odpady z řezání a broušení kamene                                     (mimo 01 04 07) 185,-
02 01 03 Odpad rostlinných pletiv 640,-
02 01 07 Odpady z lesnictví 640,-
02 04 01 Zemina z čištění a praní řepy 84,-
03 01 05 Piliny, hobliny, odřezky, dřevo – z čistého dřeva                 (mimo 03 01 04) 290,-
10 10 08 Licí formy a jádra použitá k odlévání                                     (mimo 10 10 07) 190,-
10 12 01 Odpadní keramické zboží před tepelným zpracováním 150,-
10 12 03 Úlet a prach 180,-
10 12 06 Vyřazené formy 190,-
10 12 08 Odpadní keramické zboží, cihly, tašky, staviva (po tepelném zpracování) 130,-
10 12 12 Odpady z glazování                                                                 (mimo 10 12 11) 150,-
10 13 01 Odpad surovin před tepelným zpracováním 150,-
10 13 14 Odpadní beton a betonový kal - výplach 200,-
10 13 14 Odpadní beton a betonový kal - recykling 105,-
16 03 04 Anorganické odpady                                                               (mimo 16 03 03) 1236,-
17 01 01 Beton neznečištěný frakce do 0,5m 115,-
17 01 01 Beton neznečištěný frakce nad 0,5m 185,-
17 01 01 Železobeton ke zpracování 275,-
17 01 02 Cihly 110,-
17 01 03 Tašky a keramické výrobky 110,-

17 01 07
Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků                                                                                             

                                                                                                  (mimo 17 01 06)
110,-

17 03 02 Asfaltové směsi                                                                       (mimo 17 03 01) 130,-
17 05 04 Zemina a kamení                                                                      (mimo 17 05 03) 97,-
17 05 06 Vytěžená hlušina                                                                      (mimo 17 05 05) 87,-
17 05 08 Štěrk ze železničního svršku                                                  (mimo 17 05 07) 150,-
17 08 02 Stavební materiály na bázi sádry                                           (mimo 17 08 01) 480,-
17 08 02 Stavební materiály na bázi sádry – anhydridy                      (mimo 17 08 01) 530,-
19 08 02 Odpady z lapáku písku 150,-
19 12 09 Nerosty (např. písek, kameny) 87,-
20 02 02 Zemina a kameny 87,-

Certifikované výrobky 180,-

Kontaktní údaje:	Expedice: 606 822 601  		
Vedoucí	provozu		-		Radek	Bican:	602	356	446,	e-mail:	radek.bican@spbohemia.cz
Obchodní	zástupce	-		Jiří	Pileček:		602	434	565,	e-mail:	jiri.pilecek@spbohemia.cz
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Tajenka z minulého čísla: SVATý JOSef S miLOu TVáří KONčí Zimu V KALeNdáři
Výherce tajenky z minulého čísla:  m. Pospíšilová, L. mrázková, L. mejzlíková.
Ceny jsou k vyzvednutí na sekretariátu městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na email tajemnik@kremze.cz
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KŘEMEŽSKO – měsíčník | VYDÁVÁ – Městys Křemže, Náměstí 35, 382 03 Křemže, www.kremze.cz, DIČ: CZ00245950
ZODPOVÍDÁ – J. Troup, J. Boršovský, J. Cipínová, P. Resch, J. Mejzlík, A. Nováková a P. Brtínský, J. Tham | MK ČR E 11574 | UZÁVĚRKA –31. 3. 2017

TISK –  Josef Posekaný, tel.: 387 312 242, www.posekany.cz | POČET VýTISKů – 450 kusů

Velikonoce:
LIPNOgastro zve své zákazníky  

na speciální velikonoční menu

Velikonoce už pomalu klepou na dveře a tak i u nás už 

jsou přípravy v  plném proudu. LIPNOgastro ani letos 

nezapomnělo myslet na chuťové pohárky svých hostu 

a připravilo pro ně speciální velikonoční nabídku. Na co 

se tedy můžete těšit? Například na vynikající nádivku, 

speciality se špenátem nebo na skvělé jehněčí. A aby bylo 

jídlo čím zapít, můžete se už teď naladit na velikonoční 

piva, která pro vás budeme čepovat. Takové zelené se bude 

s našimi jídly skvěle doplňovat. 

Těšíme se na vás.

Lipno dětem aneb těšíme se na Velikonoce15.4. 10.00 – 15.00 , 
Lipno nad Vltavou, salonek Restaurace 
Lanovka a u Stezky korunami stromů

Sobotní den bude na  Lipně opět patřit dětem. Čeká 

je tu den plný zábavy, her a  tvoření s  velikonoční 

tématikou.

Program:10.00 – 12.30 salonek Restaurace Lanovka 
• tvořivé velikonoční dílny: výroba velikonočních 

stojánků a přáníček, malování, lepení, vystřihování
13:00 
• odjezd stezkabusem s  lišákem Foxem ke  Stezce 

korunami stromů13:00 - 15:00•  pletení pomlázky a hledání vajíček u Stezky korunami 

stromů, animace s  lišákem Foxem, jízda zručnosti 

na koloběžce, soutěže

Výhody s účastnickou kartou:Po celý den vstup do Aquaworld Lipno 
o 50% výhodněji (pro děti do 15 let).

Zdarma stezkabusem s lišákem Foxem ve 13 hodin.

Vážení občané,
rádi bychom Vás jménem společnosti STEZKA KORUNAMI STROMŮ s.r.o. pozvali na  akci, která zpestří poslední dubnový víkend na Lipně.

Slavnostní zahájení sezony Království lesa
30.4.2017

Bohatý program plný zábavy pro malé i  velké návštěvníky bude probíhat od 10:00 do 17:00 hodin. Těšit se můžete na divadelní představení s pohádkami pro děti, vystoupení kapel, animační programy i soutěže. To vše s čarodějnickou tématikou!
Království lesa je obří hřiště ukryté přímo v  lese nedaleko Stezky korunami stromů. Naleznete v  něm několik desítek atrakcí a herních prvků, které nabídnou zábavu pro všechny generace. Originální lanovky, provazové sestavy, stromová městečka, prolézačky, obří trampolíny a mnoho dalších atrakcí, kde můžete s celou rodinou strávit hodiny dováděním. Království lesa je inspirováno šumavskou přírodou a životem v lese a jeho naučná část Vám přiblíží jeho zákonitosti. Naučíte se například rozeznávat stromy, zjistíte, jaké vlastnosti má dřevo a seznámíte se se zvířecími obyvateli lesa. Energii i  moudrost přírody můžete v  Království čerpat každý den od května do října.     

Více informací na www.kralovstvilesa.cz

Pohodový vstup do letní sezony přeje a na setkání s Vámi se těší kolektiv 
LIPENSKA, LIPNO 

SERVISU a STEZKY 
KORUNAMI STROMŮ.


